

临沂零工市场预计10月底前完工

新公寓就像大学宿舍

在临沂农民工“一元公寓”不远的地方，新建的零工市场正在进行最后的整修，预计10月底前能全部完工。新的零工市场里面什么样？10月9日，记者来到位于临西十一路和解放路交会处附近的零工市场探营，为市民提前“解密”。



公寓内部墙壁已经粉刷完毕。

每个房间住8人，6座公寓容纳千余人

9日，记者在零工市场建筑工地现场看到，6座公寓内部粉刷已经结束，接下来要做的是地面的平整，需要粉刷3遍涂料的公寓外墙已开始粉刷第二遍。劳务洽谈中心和餐厅的主体建筑也已经完成。

记者走进其中一座公寓，走廊两侧，依次分布着一个一个房间，很像大学宿舍。一位工地负责人介绍说，每座公寓有25个房间，每个房间计划入住8人。

现场的工人说，现在还没有装上门，地面上还有装修遗留的灰尘杂物，最近这些问题都会依次解决。每间宿舍里还会配套一个储物柜，公寓建成后，除了相应的配套设施，还将对公寓周围进行绿化。

新建的零工市场不仅有住宿功能，还可以在这里吃饭、洗浴，还有专门的劳务洽谈中心，农民工在这里寻找工作。

据了解，零工市场占

地32.31亩，设计建设办公区、劳务洽谈中心、餐饮中心、洗浴中心各一处，公寓6座，总建筑面积8000多平方米，设计容纳1072人。

目前，零工市场建设已完成了10座建筑的主体工程，原经过工地的高压线路改线工程已经完工，墙体外装饰、洽谈交易区钢结构大棚安装工程、附属设施建设正在推进中，预计10月底前能全部完工。



施工人员正在粉刷公寓外墙。

农民工很期待，希望早点搬进去

在零工市场的建设过程中，住在“一元公寓”里的农民工心里都充满了期待。

记者来到“一元公寓”看到，楼梯和地面都是坑洼不平，有的窗户没有玻璃，几十张上下铺的床在几百平米的厂房里依次摆开，地上还零星地铺着床垫，简易的晾衣绳上杂乱挂着衣物。

来自平邑县的张德东指着没有栏杆的楼梯说，现在的宿舍就是一个大厂房，很久没有维护了，零工都是睡在一起，人多的时候就在地上铺个床垫打地铺。

9月底，张德东和几个工友一起去看正在建设中的零工市场，他和工友称之为“新宿舍”。

张德东说，他第一次看到“新宿舍”效果图的时候，一下子都没反应过来，真的是太漂亮了，就像电视上演得大城市里的工人公寓一样，有餐厅，还有洗浴中心。

张德东和工友们一有空闲就谈论“新宿舍”，盼望着早点搬进像公园一样漂亮的“新宿舍”。

费用问题目前正在研讨

“新宿舍”的各项条件是没得说，但张德东和工友在高兴之余也有些担心。张德东说，新建的公寓不再叫“一元公寓”了，叫零工市场，虽然现在得到的消息说还是每天收一块钱住宿费，但是工友们还是担心住宿费用问题，“会不会因为环境好了收费就高了呀？”

张德东说，新公寓建设

得的确很好很漂亮，但毕竟在这里住宿的都是年龄比较大的零工和刚来市区打工的年轻人，费用过高就会承担不了。

来自郯城的陈万利说，原来负责“一元公寓”的工作人员会帮助住在里面的农民工维权，比如帮助没有按时领到工钱的农民工协调要工资，不知道以后会不会还有这项政策。

9日，记者从兰山区人社局了解到，零工市场10月底完工后，将开始接待农民工入住，住在“一元公寓”的农民工都将搬到新公寓中居住，“一元公寓”将结束自己的使命。关于零工市场的经营、管理和收费等问题，目前正在研讨中，近日就会出台相关规定。

背景资料 >> 从“一元公寓”到零工市场

“一元公寓”位于临西十一路与解放路交会处北侧的一个废弃厂房。

创办人刘元彬告诉记者，2010年7月份临沂市“西部环境综合治理指挥部”准备清理马路劳动力市场，“被清理的这些人去哪儿呢？必然得有一个地方接

纳这个群体”，他于是跟有关部门联系，租下了这片厂区，挂牌“山东省临沂市一元农民工公寓”。

2011年，为了满足部分农民工的住宿和找工作的问题，临沂市政府投资建设了零工市场，2月25日，经过严格的开标，最终由临沂

市鑫泰建筑工程有限公司中标。

零工市场选址位于“一元公寓”南面不远处，占地32.31亩，设计建设办公区、劳务洽谈中心、餐饮中心、洗浴中心各一处，公寓6座，总建筑面积8000多平方米，设计容纳1072人。

文/本报记者 张帆 片/本报记者 展萍

首座自助加油站亮相

便捷又有优惠，吸引车主“尝鲜”



资料照片

本报10月9日讯（记者 王逸群）插入IC充值卡，根据语音提示输入密码，选择油品、油量，然后提枪加油……9日，在市区中石油20号加油站，市民陈先生体验了自助加油站的便利服务，整个过程只需要3分钟左右。

据了解，作为中石油山东公司自助加油机推广的一个试点，位于市区蒙山大道与启阳路交会处的中石油加油站，10月1日正式启用了自助加油机，这也是临沂首次出现自助加油站。

“目前只能用中石油IC卡进行自助加油，油品种类为0号柴油和93号汽油。”工作人员介绍说。记者注意到，自助加油机一身白色“着装”，共有4个加油位，装有卡槽和用于操作的键盘，加油机上也用图文标示出自助加油的操作步骤。

记者了解到，由于自助加油机人力成本减少，再加上需要逐步推广，所以能给市民一些优惠。0号柴油、93号汽油每升均可优惠0.05元。除了便捷，优惠幅度大也成为了吸引市民选

择自助加油的主要原因。

“根据公司的优惠政策，车主使用中石油IC卡消费93号汽油，每升可优惠0.2元，再加上自助加油新推出的每升0.05元优惠，这意味着每加一升油可省0.25元。”加油站负责人骆运慧说。

目前自助加油机旁配有工作人员指导车主操作，“自助加油机运营不到10天，销售量增加还不是很明显。”骆运慧表示，优惠、便捷等优势一定会使自助加油逐步推广起来。

自助加油注意事项

1. 车主需要先触摸静电按钮3秒钟左右，释放人体静电。
2. 将芯片向上插入加油卡，输入密码，设定加油金额，点击“确认键”。

3. 提枪准备加油，油枪口插入邮箱，挂好，自动跳枪后挂枪，检查弹片是否回位，并打印小票取卡。

4. 工作人员提醒自助加油的车主，应该注意加油过程中的滴油现象，在油枪未关闭之前，不能将油枪从油箱内提出，否则不仅浪费汽油，还可能带来安全隐患。

油价已经低头 液化气价格依然坚挺

本报10月9日讯（记者 周磊）9日凌晨起，汽油、柴油零售价格下调，不少市民盼望着同样涨价已久的液化气价格能够回落。然而记者从市区部分液化气灌装点了解到，液化气价格并没有同步下降。

9日，在位于陶然路与开源路交会处北侧的临沂市联瑞燃气公司，工作人员忙着为市民灌装液化气。工作人员告诉记者，“没有接到液化气降价的通知，目前12公斤装液化气的价格为每罐88元。”

工作人员称，目前液化气供应较为紧张，炼油厂出货有限，而市场需求却不断增加，所以液化气价格才会持续走高。

记者随后又走访了多家小型液化气灌装点，12公斤装的价格基本都是80多元，未见降价迹象。